

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 96 (2576)

21 АВГУСТА
1942 г.

ПЯТНИЦА

Цена № 10 коп.

Итоги трехмесячных боев на советско-германском фронте

(С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца оттуда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе 2 танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на Севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника.

И только на юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немецким, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли кроме того 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.249 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокругительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отменяют лживые сообщения гитлеровцев. Армия Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрали. А между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

СОВИНФОРМБЮРО

РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ С ПОТЕРЯМИ УРОЖАЯ

Уборочные работы в колхозах района в самом разгаре. Большинство колхозов, закончив жнитво озимых, ведут сейчас косовицу яровых культур. Но сжатый хлеб — это еще не убраный хлеб. Главная задача колхозов и колхозников состоит в том, чтобы выращенный урожай был убран как можно быстрее и без малейших потерь. А убрать урожай без потерь значит дать стране и Красной Армии дополнительные десятки и сотни тысяч пудов хлеба.

Во многих же колхозах потери урожая неизмеримо велики, а руководители колхозов и некоторые колхозники не замечают или не хотят замечать этих потерь считая это обычным явлением.

Например, в Кладбищенском колхозе не считают нужным делать заблаговременно прокосы для жатки в следствии чего при первом заезде машиной неизбежно затаптывается лошадьми площадь

хлеба, равная звезде жатки. Сваленные кучки хлеба жаткой на дороге при первом заезде не убираются, в результате зерно выбивается проезжими по дороге. После комбайновой уборки угач не выкашиваются. При скирдовании снопов зерно оставшееся в повозке, не выметается, а увозится обратно в поле и там теряется.

К сожалению такие факты не единичны. В Пожарском колхозе 20—25 проц. хлеба из за непроточки ножей жатки остается неподкошенным, потерянные колосья низом не собираются. Возчики снопов без зазрения совести ездят по необмолоченным снопам, где поспело, около скирд зерно также не подметается и не убирается.

Многие сельские советы, первичные парторганизации и председатели колхозов смиряются с этими безобразиями и совершенно никакой борьбы с потерями урожая и с лицами, допускающими их не ведут. В

ряде колхозов имеются такие факты, когда бригады от колхозников, а председатели колхозов от бригад, убранные участки не принимают.

Страшным и непонятным кажется поведение многих руководителей школ, которые не мобилизовали школьников на борьбу с потерями, а РОНО по этому вопросу не подает и голоса.

Руководители колхозов и все колхозники должны понять, что потеря урожая в такое трудное для страны время — есть преступление перед родиной. Надо привлекать к суровой ответственности тех, кто допускает эти потери.

Сельские советы, партийные, комсомольские организации и земельные органы должны установить повседневный контроль за качеством уборки и добиться, чтобы на поле не оставалось не убраным ни единого колоса, ни единого зерна.

О выполнении постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 г. о борьбе с потерями урожая Работкинским райкомом ВКП(б), политотделом МТС и газетой „Большевицкий фронт“.

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 16 августа 1942 г.

Бюро обкома ВКП(б) считает, что Работкинский райком ВКП(б), политотдел МТС и редакция газеты „Большевицкий фронт“ не приняли должных мер по борьбе с потерями урожая и формально отнеслись к выполнению постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 года по этому вопросу.

Уборка урожая в районе идет крайне медленно. Допускается большой разрыв между жнитвом, скирдованием и обмолотом. На 16 августа сжато волосовых культур всего лишь 9.029 гектаров или 38 проц., заскирдовано только 1.665 гектаров и обмолочено — 690 гектаров. Колхоз „Парижская коммуна“ уборку озимых начал 4 августа, закончил ее 12 августа, а к скирдованию не приступил. Колхоз имени Ворошилова до сих пор еще не начал обмолота хлебов.

Совершенно неудовлетворительно используются на уборке комбайны и простые уборочные машины. При наличии в районе 43 комбайнов убрано ими всего лишь 242 гектара. Из 130 жаток используется только 90. В колхозе „Парижская коммуна“ имеются 3 исправные жатки, но ни одна из них в работе не используется.

В ряде колхозов („Маяк“, „Красная Звезда“, „Верный путь“ и др.) низка трудовая дисциплина. Значительная часть трудоспособных в этих колхозах не принимает участия в уборочных работах. Имеется не мало случаев позднего выхода на работу и раннего ухода с поля.

В ходе уборки урожая допускаются большие потери зерна. Многие комбайны и

жатки работают без зерноуловителей и колосоподъемников. При уборке ржи комбайны пускаются на высоком срезе (до 40 см.), в результате чего на поле остается много колосьев, а подбор их во многих колхозах не организован, школьники младших классов к этому делу не привлечены. Убранные участки от бригад и звеньев председателями колхозов, как правило, не принимаются. Трудодни колхозникам начисляются без учета качества уборки. В ряде колхозов скирдование и молотба производятся на нерасчищенных полях. Возка снопов проводится без пологов. Зерно из-под комбайнов и молотилок на поле не взвешивается, имеются факты оставления зерна на току на ночь. Более половины колхозных бригад не обеспечены крытыми токами. Вместо 86 зерносушилок подготовлено только 34.

В колхозах имени Чадаева, „Красная звезда“, „Парижская коммуна“ и др. плохо организована противопожарная охрана урожая. Во многих колхозах района не организованы отдельные бригады по уборке и учету урожая по бригадам и звеньям. Не производится отдельное скирдование хлебов с участков тракторной обработки. Затяжка уборки и промедление с обмолотом привели к тому, что большинство колхозов не приступило к выполнению плана хлебопоставок.

Газета „Большевицкий фронт“ совершенно не уделяет внимания вопросам борьбы с потерями урожая, не показывает на своих страницах пример бережного отношения к

хлебу, не критикует нерадивых работников, допускающих потери при уборке.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Указать секретарю Работкинского райкома ВКП(б) тов. Малову, начальнику политотдела МТС тов. Губкину и редактору газеты „Большевицкий фронт“ тов. Матвееву на неудовлетворительное выполнение ими постановления ЦК ВКП(б) от 28 июля 1942 г.

2. Осудить получившую широкое распространение в ряде колхозов вредную практику, когда начисление трудодней производится без учета качества выполненной работы, а отдельные колхозники, пользуясь бесконтрольностью, в погоне за высокой выработкой, допускают большие потери зерна.

Установить такой порядок, чтобы убранные площади не принимались и заработанные трудодни не начислялись до тех пор, пока не будут произведены полное подгребание и сбор колосьев.

3. В связи с тем, что подобные факты нарушения постановления ЦК ВКП(б) имеют место и в других районах области, обязать все райкомы ВКП(б) обсудить на заседаниях бюро вопрос о том, как выполняется это постановление в колхозах, МТС и совхозах, и принять немедленные меры к устранению отмеченных недостатков.

4. Поручить сельхозотделу обкома ВКП(б) через 5 дней проверить выполнение настоящего решения.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 августа

В течение 19 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Пятигорска. После упорных боев, в ходе которых противнику нанесены большие потери в людях и технике, наши войска оставили г. Краснодар. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 18 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков и бронемашин, свыше 150 автомашин с войсками и грузами, до 60 повозок, 8 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали многочисленные атаки танков и пехоты противника. На участке Н-ского соединения немцы сосредоточили свыше 100 танков, действия которых непрерывно поддерживала авиация. В тяжелых боях с врагом наши бойцы уничтожили 9 немецких танков, 11 орудий, 25 автомашин с войсками и истребили до 400 гитлеровцев. Кроме того, бойцы подразделения противотанковых ружей сожгли и вывели из строя 22 немецких танка.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели упорные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Бойцы Н-ской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 4 танка и свыше 200 солдат и офицеров

противника. Около одной железнодорожной станции противнику, силою до батальона, удалось просочиться в тыл к советским частям. Наши танкисты и автоматчики окружили и полностью истребили провиант в тылу гитлеровцев. Н-ское артиллерийское подразделение в течение дня уничтожило 2 немецких танка, 6 орудий и до 150 гитлеровцев.

В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои. На участке Н-ского подразделения уничтожено 7 немецких танков и до 250 гитлеровцев. Успешно действовала одна кавалерийская часть. Советские конники предприняли несколько контратак и истребили до 300 немецких солдат и офицеров.

В районе Пятигорска огнем нашей артиллерии уничтожено 2 немецких танка, 3 броневика и свыше 100 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения, активными действиями наших подразделений истреблено больше 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 3 орудия и 4 станковых пулемета. Взяты пленные. Огнем артиллерии разрушено 8 немецких ДОТов, 9 блиндажей и землянок и несколько огневых точек. Сержанты Демьянко и Поляков и красноармейцы т. т. Матвеев, Рыбаков и Ладыгин форсировали реку и ворвались в немецкую траншею. Уничтожив нескольких солдат и офицеров, бойцы захватили пленных и благополучно вернулись в свое подразделение.

На одном из участков Волховского фронта противник пытался переправиться через реку. Огнем нашей артиллерии

немцы были отброшены с большими для них потерями. Зенитной артиллерией сбит немецкий самолет „Хенкель—126“. Экипаж самолета взят в плен.

Партизаны из отряда тов. Л., действующего в одном из районов Калининской области, убили 23 немецких солдат, охранявших железнодорожный участок. Гитлеровцы устроили похороны убитых. Партизаны обстреляли похоронную процессию и истребили еще 18 немецко-фашистских оккупантов.

Немецкий ефрейтор Мартин Поклеф писал недавно солдату Вальтеру Веберу: «Придем ли мы когда-нибудь к нашей цели? Мне кажется, что мы все больше от нее отдаляемся. Это приводит меня в отчаяние. Иногда просто трудно поверить до чего упорны и настойчивы эти русские. Они организовали настоящую войну позади фронта, в нашем тылу. Благодаря огромным лесам и помощи населения партизаны имеют большие преимущества».

Немецко-венгерский отряд учинил кровавую расправу над мирными жителями деревни Подгородняя Слободка, Орловской области. Немецкие и венгерские палачи закололи штыками и расстреляли 25 женщин, детей и стариков. Среди расстрелянных 87-летняя Дукачева Екатерина, 70-летняя Репина Марфа Ефтеевна, 67-летний Репин Федот Климович и др. Фашистские изверги убили колхозницу Хроменкову Пелагею Федотовну — 36 лет, ее дочь Наташу — 9 лет, сыновей Вальку — 11 лет, Колю — 7 лет и Ваню 2 лет.

В окрестностях города Пардубице (Чехословакия) чешские патриоты истребили 18 эсесовцев, которые производили в деревнях обыски.

В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажа-

ми при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием яркого пламени и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и Данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и отмечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе Западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

В Усовке отстают со скирдованием

Большие поля ржаных и яровых хлебов имеет Усовский колхоз, всего около 1000 гектаров. Свыше 530 гектаров этих полей уже сжато.

Но сжатая рожь так и остается стоять в бабках в поле и зерно начинает уже осыпаться.

Председателя же колхоза тов. А. Власова это ма-

ло беспокоит. Он до сих пор не смог как следует организовать работу на скирдовании. В результате заскирдовано всего лишь 37 гектаров, да 23 гектара обмолочено. Не торопит колхоз со скирдованием и председатель Усовского сельсовета тов. Ф. Кузнецов. Он заверяет, что колхоз не скирдовал

лишь потому, что нехватает рабочей силы и что на днях они этот отстающий участок в работе ликвидируют.

Спрашивается, каким образом они это сделают? Видимо, здесь не скирду-ют совсем не из-за недостатка рабочей силы.

Л. Николаева.

Женщины колхоза „Юлдуз“

Женщины в колхозе — большая сила. С особой убедительностью подтверждается это сейчас, когда многие мужчины ушли на фронт защищать независимость родины. Всюду теперь женщины заменяют мужчин. Вот в колхозе „Юлдуз“. С серпом, с косой, за плугом, у молотилки, на поле, на ферме — всюду женщины. Работают они хорошо и зарабатывают немало трудодней.

У М. Каримовой муж в армии. Она старается своим честным трудом помочь ему бить немецких оккупантов. На жнитве она перевыполняла нормы. Хорошо работала на возке зерна государству. Сейчас она работает на двойке паров. И это дело у нее не отбилось. И здесь она нормы выполняет на 120 процентов. У Хадичи Вяритовой муж погиб на фронте. Тяжела утрата. Но горе не согнуло советскую женщину. Хадича славится в колхозе, как хорошая жнея, норму на жнитве она ежедневно выполняет на 175 процентов. Я. Салахетдинова ежед-

невно ездила с хлебопоставками в „Заготзерно“. Сейчас потребовался севец и она перешла на сеялку. На озимом севе т. Салахетдинова выполняет нормы не ниже, чем на 125 процентов.

У молотилки, на току — опять женщины. И здесь они дают пример хорошей работы. Задавальщица Н. Морякова, выполняет нормы на 125 процентов, а Н. Юсупова — на 130 проц.

Везде женщины работают напряженно. И дело спорится. Колхоз сжал озимых и яровых колосовых на площади 678 гектар, заскирдовал 414,5 га ржи, 20 га ячменя, 14 га пшеницы. Обмолочен урожай с 230 гектаров. Убрано 35,5 га бобовых.

Колхозники обязуются закончить косовицу хлебов к 27 августа, и досрочно выполнить хлебопоставки. Сейчас колхоз сдал государству 38 тонн и 42 тонны натуроплаты МТС.

Одновременно с уборкой идет сев. Уже посеяно 150 гектаров.

Мингзетдинов.

В Кучинском колхозе большие потери

Богатый урожай взрастили Кучинские колхозники на своих полях.

Земля щедро вознаградила труд колхозников.

Этот урожай надо убирать и сохранить весь до единого зернышка.

В такое грозное время, — когда враг рвется в самые плодородные и богатейшие районы нашей страны, когда он поставил своей целью уморить нас голодом, — каждый колос, каждое зерно дороги нам. На полях не должно остаться ни одного необранного колоска.

Однако, с этим в Кучине не все благополучно.

Мы обошли Кучинские поля. Перед нами ржаное поле, убранный вручную. Отсюда свезены снопы и здесь уже несколько дней пасутся свиньи. На этом поле на каждом квадратном метре осталось 25—27 колосьев.

Другой участок — озимой пшеницы — скошен жатками. Здесь на квадратном метре 9—10 колосьев и колоссальные потери вокруг бабок. На площади, радиусом в 3—5 метров около каждой бабки, валяется 100—120 колосьев на квадратном метре. На этом поле много орехов, видны гривки нескошенного хлеба. По обочинам всего участка тянется полоска сантиметров в 10—15 нескошенной пшеницы.

Большие потери и на скирдовании, и на молотье. С телег на скирды снопы бросаются небрежно, зерно осыпается. Около скирд-

втопан ни один десяток килограммов зерна. Много зерна втопано в землю и на неплотно укатанных токах, есть оно в полове, солеме.

Вобщем потери в Кучинском колхозе большие. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем. М. И. Калинин писал в своем письме к председателям сельских советов депутатов трудящихся: „Допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии“.

Поэтому кажется странным поведение председателя колхоза тов. Чернеева, утверждающего, что у них нет необходимости организовывать сбор колосьев.

Многое еще можно вернуть если организовать сбор колосьев.

Правлению колхоза надо немедленно принять все меры, чтобы вернуть потерянное и предупредить дальнейшие потери. Надо добиться того, чтобы бригады тщательно проверяли качество уборочных работ и чтобы убранные площади не принимались и заработанные трудодни не начислялись до тех пор, пока не будут произведены полное подгребание и сбор колосьев.

А. Суменкова.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47 типография 46

Подписная плата 1 руб. 30 коп. в месяц